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ΑΓΙΟΥ ΤΥΧΩΝΟΣ ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΟΥ
ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΚΥΡΙΛΛΟΥ

Σε κοινή συνεδρία τους συνήλθε στις 24 Φεβρουαρίου 2015 ομάδα εργασίας παρά τον Πρόεδρο της
Ρωσικής Ομοσπονδίας επί της προπαρασκευής εκδηλώσεων προς τιμήν του Αγίου Ισαποστόλου
Πρίγκιπος Βλαδιμήρου καὶ του Διοικητικού Συμβουλίου τοῦ Ορθοδόξου Πανεπιστημίου
ανθρωπιστικών σπουδών Άγιος Τύχων (ΟΠΑΣ) στα παλαιά γραφεία της Μητροπόλεως Μόσχας.

Στη συνεδρία συμμετείχαν ο κ. Α. Μπεγκλώφ, Πρόεδρος της Ομάδας εργασίας παρά τον Πρόεδρο



της Ρωσίας επί της προπαρασκευής εκδηλώσεων προς τιμήν του Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου, ο
Πρόεδρος του Διοικητρικού Συμβουλίου του ΟΠΑΣ και απεσταλμένος του Προέδρου στην Κεντρική
Ομοσπονδιακή Περιφέρεια, ο Υπουργός Πολιτιμού της Ρωσίας κ. Β. Μεντίνσκυ, ο βουλευτής της
Κρατικής Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας και σύμβουλος κατασκευών του Πατριάρχου Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών κ. Β. Ρέσιν κα.

Την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας εκπροσώπησαν: ο Μητροπολίτης Βολκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και
Πρόεδρος της ομάδας εργασίας επί τοῖς ἐορτασμοῖς της χιλιετίας κοιμήσεως του Αγίου και
Ισαποστόλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου, ο Αρχιεπίσκοπος Αιγκόργιεφσκ Μάρκος, Διευθυντής της
Υπηρεσίας οικονομίας και οικονομικών του Πατριαρχείου Μόσχας κα.

Προ της ενάρξεως της εκδηλώσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και οι σύνεδροι επέβλεψαν
τα ὑπό ανακαίνιση παλαιά γραφεία της Μητροπόλεως Μόσχας και το ἐν αυτῷ παρεκκλήσιο του
Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου και την αίθουσα συνεδριάσεως, όπου πραγματοποιήθηκαν οι
συνεδρίες της Τοπικής Κληρικολαϊκής Συνάξεως 1917-1918.

Στην εναρκτήρια ομιλία του ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προσδιόρισε
τους βασικούς στόχους, τους οποίους καλούνται να αντιμετωπίσουν οι οργανωτές των
εορταστικών εκδηλώσεων προς τιμήν του Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου.

Η επέτειος της χιλιετίας κοιμήσεως του Αγίου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου δεν είναι απλώς μια από
πολλές επετείους στο εκκλησιαστικό και πολιτικό ημερολόγιο, αλλά ένα γεγονός το οποίο μας
επαναφέρει στις καταβολές του πολιτισμού μας, άλλωστε διά της βαπτιστικής κολυμπήθρας του
Αγίου Βλαδιμήρου οι χωρισμένες και εχθρικές προς αλλήλες φυλές αναδείχθηκαν ένας λαός,
τόνισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας η επέτειος είναι μοναδική διότι συνδέει τις
έννοιες Εκκλησίας, κρατικής εξουσία, λαών της Ρωσίας και αδελφών λαών της Ανατολικής
Ευρώπης και κυρίως της Ουκρανίας και της Λευκορωσίας.

«Η επέτειος αυτή είναι πέραν των πλαισίων ενός εκκλησιαστικού γεγονότος και έχει σημασία για
όλο το κράτος. Το όνομα του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου είναι μια βάση επί της
οποίας είναι δυνατή η συσπείρωση στην καθόλου εύκολη εποχή μας. Οφείλουμε να
εκμεταλλευθούμε την ευκαιρία αυτή και είναι αδύνατο να την χάσουμε. Έχει τεράστια σημασία και
θέλω να επιστήσω την προσοχή σας στο ότι όλες οι προγραμματισμένες εκδηλώσεις επί τῃ μνήμῃ
του Αγίου Βλαδιμήρου φέτος να αποκαλύπτουν κυρίως το πνευματικό νόημα της ἐν λόγῳ εορτής».



Όπως σημείωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος οι επετειακές εκδηλώσεις θα διεξαχθούν σε όλο το
κανονικό έδαφος της Ρωσικής Εκκλησίας, συμπεριλαμβανομένων της Ουκρανίας και της
Λευκορωσίας.

Ἐν συνεχείᾳ μίλησαν ο κ. Α. Μπεγκλώφ, ο κ. Β. Ρέσιν και ο Υπουργός κ. Β. Μεντίνσκι.

Ακόμα μίλησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος παρουσίασε εισήγηση, όπου
τόνισε ότι «η τιμή του Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου, του κοινού γεννήτορος της Αγίας Ρωσίας
εξαιτίας των βιουμένων γεγονότων έχει σήμερα ιδιαίτερη σημασία και όχι μάλιστα για τη Ρωσία
μόνο, αλλά και για την Ουκρανία και τη Λευκορωσία καθώς και για την εδραίωση της ενότητος του
καθ΄ημάς ανατολικού σλαβικού πολιτισμού, ο οποίος διαμορφώθηκε την περίοδο μετά την βάπτιση
της Ρωσίας».

Κατά τον κ. Ιλαρίωνα η εκπόνηση ενός κοινού εκκλησιαστικού προγράμματος θέλει συντονισμένη
συνεργασία μεταξύ των διαφόρων εκκλησιαστικών ιδρυμάτων καθώς και τη συνεργασία με την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας και το Εξαρχάτο της Λευκορωσίας. Σύμφωνα με τον Ιεράρχη
αυτή η συνεργασία υπάρχει και ήδη καρποφορεί.

Η Οργανωτική Επιτροπή επί της προπαρασκευής της χιλιετίας κοιμήσεως του αγίου Πρίγκιπος
Βλαδιμήρου της Ρωσικής Εκκλησίας συνεργάζεται μονίμως με την σχετική ομάδα εργασίας παρά
τον Πρόεδρο της Ρωσίας.

Από τα κεντρικά γεγονότα των εορτασμών της χιλιετίας κοιμήσεως του Αγίου Πρίγκιπος
Βλαδιμήρου θα είναι τα εγκαίνια των παλαιών γραφείων της Ιεράς Μητροπόλεως Μόσχας όπου θα
στεγασθούν βιβλιοθήκη, μουσείο, αίθουσες και διοικητικά γραφεία του Ορθόδοξου Πανεπιστημίου
ανθρωπιστικών σπουδών Άγιος Τύχων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50617/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

